

新乡县

访谈交流话经验 现场学习取真经

擦亮“村字头”文化品牌

常钦

本报讯 可学习、可触摸、可感知的新乡县“三名工程”有何神奇之处? 远闻名的“名村庄”有什么制胜法宝? 2024年12月29日,新乡县特别策划并录制“名村庄”专题访谈,旨在通过学习身边典型让领导干部在借鉴中找到标杆,在思考中找到启发,谋划好乡村振兴出彩新路径,为新乡县“五星”支部建设再添新光彩。

节目录制现场,新乡县首批“名村庄”的村干部及其所在乡镇的党委书记分享了各自在“五星”支部创建和全面推进乡村振兴工作中的经验和措施,并通过听取点评、观看短片等方式,逐渐揭开“名村庄”的神秘面纱:由乱到治、由治到兴,短时间内实现“蝶变”的东大阳堤村;一张蓝图绘到底,久久为功,实

现人居环境整体提升的焦田庄村;一步一景一画卷,移步换景画中游,“颜值”“气质”双提升,“面子”“里子”共改观的“豫北民居博物馆”杨堤村;村集体收入一年300多万元,“村民代表提案制”发源地张青村;以艺术赋能乡村振兴,获评“全省文化产业特色乡村”的大召营村……5个“名村庄”的“五星”支部各具特色,亮点纷呈。

去年以来,新乡县从全县农业农村实际出发,从农业农村长远发展着眼,在典型引路上下手,在先进示范上下力,把“三名工程”评选作为“五星”支部建设的有力抓手,结合党建引领、乡村治理、产业融合、乡村建设等不同侧重点,在全县范围内评选出5个“名村庄”,为全县“五星”支部建设和乡村振兴立起了标杆。

朗庙镇朱堤村党支部书记张习旺说:“这次来参加学习是个难得的机会,学到的都是乡村振兴的干货,取到的都是村庄治理的真经。回去后,我将以‘五星’支部创建为抓手,把这些‘名村庄’成功做法和经验借鉴过来,再结合我们村的村情,努力把朱堤村打造成新乡县的‘名村庄’。”

据了解,新乡县实施的“三名工程”,旨在通过进一步开展“树典型、学先进”活动,激发各行各业内生动力和争当发展排头兵的主动性,用典型精神感染人、先进事迹鼓舞人,努力在全县形成尊崇先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,使各条战线、各个岗位涌现一大批建功立业、创新争优的先进模范,让“名书记”层出不穷、“名村庄”遍

地开花、“名企业”大量涌现,从而激发活力、凝聚力量,推动县域经济高质量发展。

新乡县以实施“三名工程”为抓手,带动了全县各战线、各领域以先进为标杆、以榜样为旗帜,积极投身现代化建设的火热实践。基层农村学先进、争先进的氛围日益浓厚,乡村建设稳步快速发展,涌现了一批以陈来胜和东大阳堤村为代表的“名书记”“名村庄”,宜居宜业和美乡村画卷越绘越精彩,新乡县也获批成为全省20个第一批乡村建设示范县创建单位之一。同时,充分发挥心连心、瑞丰新材等“名企业”的引领带动作用,引导企业转型升级,新质生产力发展走在全市前列。

(苏梦奇)

前不久,湖北省建始县客坊村上演的别开生面的竹编走秀:村里的文化广场上,乡亲们拿着造型多样的竹编工艺品,自信地走上T台,展示自己的精湛技艺与文化创意。传统工艺与时尚走秀融合,这个巧手匠心的节目还将登上县里“村晚”的大舞台。

习近平总书记对做好“三农”工作作出重要指示强调:“繁荣乡村文化,推进移风易俗,建设宜居宜业和美乡村。”

乡村文化的繁荣,是乡村全面振兴的内在要求。近年来,“村歌”“村晚”“村BA”“村超”等“村字头”文体活动持续火热,乡村博物馆、美术馆等成为抚慰乡愁的“打卡地”……各地持续优化乡村文化供给,把活动办在村里、把资源引入村里、把消费留在村里,不仅促进了乡村文化资源活化应用和乡村文化产业创新发展,也给乡亲们带来可观收益,受到广大人民群众的普遍欢迎。

事实证明,接地气、冒热气、聚人气的“村字头”文体活动像一扇窗,不仅把乡亲们昂扬向上的精气神展现得淋漓尽致,也让更多乡村风土人情被看见、被发掘,焕发乡村文化新气象。随着农村物质生活条件持续改善,农民群众的精神文化需求不断增长。这就要求我们,不断增加乡村文化产品和服务有效供给,以乡村文化建设赋能乡村全面振兴。

繁荣乡村文化,要让农民唱主角。乡村文化建设是典型的群众工作,有关部门重在搭建平台、做好服务保障,关键还是要激发农民的积极性和主动性,自己的活动自己办。要以农民群众喜闻乐见的方式开展,用乡土

乡村振兴既要塑形,也要铸魂。坚持农民文化活动农民办,增加文化产品和服务供给,拓展乡村多元价值,让文明乡风吹进希望的田野。相信会有越来越多富有农情农趣农味的“村字头”文体活动润泽山乡,为乡村振兴注入源源不断的文化活力。



2025年1月1日,在北京天文馆,游客在参观“问月——中国探月工程嫦娥五号月球样品展”。当日是2025年第一天,人们通过多种多样的方式,庆祝新年到来。新华社记者李欣 摄

原阳县市场监管局联合县医保局 开展集中带量采购药械 使用环节监督检查



本报讯 为进一步加强集中带量采购中选药品和医疗器械使用环节质量监管,保障人民群众用药用械安全,近日,原阳县市场监管局联合县医保局对全县集中带量采购中选药品和医疗器械使用单位开展监督检查(如图)。

执法人员围绕采购渠道、储存条件、进货查验等方面对使用单位的带量采购中选药品和医疗器械进行检查,重点查看是否从合法渠道购进,是否按照贮存条件、产品有效期等要求对贮存的产品进行定期

检查并记录,对购进的药品、医疗器械是否建立验收记录并按规定进行验收,药品进、销、存是否对照,药品追溯码使用率是否做到应扫尽扫。同时,要求使用单位将集中带量采购中选药品、医疗器械作为监测重点,及时收集上报不良反应信息,确保质量安全。

下一步,县市场监管局将持续开展集中带量采购中选药品和医疗器械安全监管,压实使用单位主体责任,切实保障人民群众用药用械安全。(孙海洋 文/图)

区县新闻热线:13781915838

暖冬有爱 托起幸福“夕阳红”



本报讯 为凝聚党建合力,发挥共建优势,不断增强社区基层治理能力和服务效能,让辖区居民群众感受到社区及社会的关怀,2024年12月30日,高新区振中街道开元社区联合孝老敬老爱心协会开展“暖冬有爱迎元旦、托起幸福‘夕阳红’”慰问活动,为社区内困境老人、老党员等送去米、面、油等慰问品,并送上节日祝福。

上门走访慰问。社区工作人员和爱心企业黄金海岸志愿者一起深入辖区老年群体家中,为他们送去了免费的洗浴票。大家和老人们亲切交

流,细心询问生活状况,倾听他们的需求和意见,叮嘱他们保重身体,祝他们元旦快乐。“感谢你们来看望我,我觉得很开心,很温暖,也祝大家节日快乐。”居民崔阿姨说道。

免费义诊送健康。孝老敬老爱心协会医疗工作人员上门为社区老人开展血压测量及基础病义诊(如图),普及基本医学常识,详细询问老人的饮食起居情况,耐心讲解老年病、慢性病防治、日常保健和疾病预防知识,让老人们感受到社会的温暖。

志愿服务送清。在了解到一些老人儿女不在身边、腿脚又不方便的情况下,工作人员和志愿者积极为独居老人打扫卫生、收拾房间,对老年人家里进行安全排查,确保居住安全。

此次慰问活动,不仅为社区老年人送去了社会关爱和温暖,也有效提高了老年群体的法律意识,增强了反诈防骗能力,维护了老年人的合法权益,为老年人安享晚年提供坚实保障。

志愿服务送清。在了解到一些老人儿女不在身边、腿脚又不方便的情况下,工作人员和志愿者积极为独居老人打扫卫生、收拾房间,对老年人家里进行安全排查,确保居住安全。

新投信息成功入选 新乡市中小企业数字化服务商

本报讯 近日,在我市中小企业数字化转型城市试点数字化服务商遴选中,新投信息脱颖而出,成功入选服务商名单,此次入围企业共计19家,新投信息入围服务内容聚焦汽车零部件领域。

在激烈的评选过程中,新投信息凭借扎实的技术实力、丰富的行业经验以及出色的服务方案,顺利通过资料审查、现场答辩、专家评审等多个环

节,赢得了评审专家的高度认可。此次入选,不仅是对新投信息在数字化服务领域专业能力的肯定,也标志着其在推动汽车零部件中小企业数字化转型方面将承担起更为重要的责任。

随着各行各业快速发展和数字化转型的不断推进,中小企业对于数字化转型的需求日益迫切。新投信息将以此次入选为契机,充分发挥自身优势,为汽车零部件等行业的中小企业

量身定制数字化转型解决方案,涵盖生产制造、供应链管理、质量检测、市场营销等多个环节,助力企业提高生产效率、降低成本、提升产品质量和市场竞争能力,加速实现数字化升级与高质量发展,为我市中小企业数字化转型城市试点建设贡献力量。新投信息相关负责人表示,将携手众多企业共同迈向数字化发展的新征程,开创产业数字化发展的新局面。(高创)

高新区多措并举优化营商环境

去年以来,高新区坚定不移把项目建设作为经济工作的主抓手,着力强化项目保障,构建人人、事事、时时、处处都是营商环境的鲜明导向和浓厚氛围,以优良的营商环境打造招商引资“强磁场”,筑牢高质量发展“压舱石”。

开展政务服务应用培训

为进一步提升政务服务水平,确保工作人员熟练操作业务系统,夯实“互联网+政务服务”业务基础,日前,高新区政务服务和大数据管理局组织政务服务中心窗口工作人员及相关业务审批人员开展了政务数据系统应用业务培训。

本次培训由行政审批和政务信息管理局技术团队骨干人员担任讲师,围绕政务数据应用、后台数据共享、业务系统数据流转互通等方面知识,结合高新区政务服务实际及目前正在推广的“新州市一体化审批平台”架构,通过实际操作和技术解读,使参训人员对政务数据应用、共享、互通的重要性和必要性有了全新认识,对大数据知识有了更深的理解。

下一步,区政务服务和大数据管理局将继续围绕“数字赋能”开展业务,以政务数据应用促进政务服务提升,以数字政府建设提振数字经济发展。

高效服务受称赞

2024年12月31日,高新区关堤镇农户卢继全、王新生、祁宏鹏、李秋成等人向高新区社会事务局送来一面写有“心系群众、排忧解难、尽职尽责、服务为民”字样的锦旗,对该局工作人员高效、认真、贴心的服务表示感谢。

近日,区社会事务局接到群众办理多合农机牌上户的业务,由于时间紧、任务重,工作人员积极为农户开通绿色通道,在最短时间内为农户办理好农机注册登记和牌照发放,让群众跑一次全部办完。为感谢工作人员热情、高效服务,农户卢特地送来锦旗。

该局负责人表示,将再接再厉,围绕“放管服效”“最多跑一次”等进一步做好服务工作,为办事群众提供热情、优质、规范、高效的服务,继续把便利带给群众,把满意留给群众。

为企业排忧解难

近日,河南新陶源新材料有限公司的王先生对窗口工作人员在办理公司变更业务过程中尽职尽责的服务表示赞扬。该公司在办理公司变更业务期间,其股东都在外地,得知这一情况后,高新区市场监管分局登记注册窗口工作人员通过电话、视频等方式与企业积极对接,帮助指导企业组织申请材料。

去年以来,区市场监管分局贯彻落实优化营商环境举措,通过“全程帮代办”服务,为多个重点项目和企业提供了企业开办、变更备案等全流程帮办服务,为企业提供便利。企业和群众的赞扬,是对高新区优化营商环境工作的高度肯定,同时也是对窗口工作人员的一种鞭策。区市场监管分局相关负责人表示,将继续优化营商环境,在提升服务水平上下功夫,想群众之所想、急群众之所急,不断为企业和群众提供更好、更快、更优质的服务。

调查企业满意度

为进一步了解企业需求,提升服务质量,优化营商环境,近日,高新投资集团团组织人员走进航空航天制造产业园、氢能产业园、创业一号园等123家人驻企业,开展企业满意度调查走访活动。

此次走访活动重点围绕园区配套、维护维修、物业管理及企业服务等方面的满意度开展问卷调查。走访过程中,每到一家企业,工作人员都与企业相关负责人进行深入交流,详细了解企业的生产经营状况以及在经营过程中遇到的困难和问题,收集企业的意见和建议。对于企业提出的问题,走访小组认真记录,并承诺将及时反馈和整改,确保企业诉求得到有效解决。此次共发放和收回问卷123份,企业满意度综合得分96分。

此次走访活动是高新投资集团公司贯彻落实优化营商环境的重要举措,不仅增强了与企业之间的沟通和联系,也为进一步优化营商环境、推动园区企业发展奠定了坚实的基础。下一步,高新投资集团公司将继续用心用情做好园区企业服务,帮助企业排忧解难,持续提升园区服务水平,助力企业高质量发展。(高创)